星期三 2021年7月14日

LEGAL DAILY 今日12版 总第12824期

www.legaldaily.com.cn

习近平分别同乌克兰总统泽连斯基 土耳其总统埃尔多安巴巴多斯总理莫特利通电话

新华社北京7月13日电 国家主席习近平

年来,两国关系保持健康稳定发展势头,各领 域合作取得积极成果,为两国人民带来了实

国人民友谊。中方愿同乌方一道,弘扬传统友 谊,深化相互理解,加强务实合作,以明年两 国建交30周年为契机,积极推进中乌关系,助 力两国更好实现各自发展目标。

复,国际社会唯有团结合作,才能打好这场人 类同病毒的艰巨斗争。中方愿同乌方继续加 强疫苗、中医药领域等合作,助力乌方战胜疫 情。双方要以高质量共建"一带一路"为契机,

中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议在京举行

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 李克强汪洋赵乐际韩正参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话



7月13日, 党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京人民大会堂会见中国共产党成立100周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。

新华社北京7月13日电 中国共产党成立100 周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民 大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表, 向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们的辛勤 工作和优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进 取、再创佳绩。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、赵乐际、 韩正参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加 会见并在总结会议上讲话。

13日上午,人民大会堂北大厅灯光璀璨、气氛 热烈。11时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌 声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并 合影留念。

日前,习近平主持召开中央政治局常委会会 议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲 话。习近平强调,隆重庆祝中国共产党成立100周 年,是党中央从全局和战略高度作出的重大部 署,是党和国家政治生活中的大事。在党中央坚 强领导和各级各方面共同努力下,庆祝活动盛大 庄严、气势恢宏,礼序乾坤、乐和天地,充分体现 了仪式感、参与感、现代感,办出了中国风格、中 国气派、中国风采,起到了统一思想、凝聚力量、 振奋人心、鼓舞士气的作用,完全达到了预期 目的。

习近平指出,这次庆祝活动涉及单位多、参与 人员广、时间跨度长、协调难度大,庆祝活动领导 小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部 门,坚决贯彻党中央决策部署,高标准谋划、高站 位协调、高水平实施,进行了卓有成效的工作,把 庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调,庆祝活动主体工作已经圆满完 成,但在深化拓展活动成果上还有许多工作要做。 要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能 量,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中 华民族伟大复兴的磅礴伟力。要深入总结百年党 史正反两方面经验,在历史智慧的学习运用中提 升历史自觉、把握历史主动。要站在历史和全局的 高度把党建设得更加坚强有力,确保党始终成为 中国特色社会主义事业的领导核心。要进一步面 向世界讲好中国共产党的故事,有效提升我们党 和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动 的成功经验,不断丰富完善中国特色社会主义大 党大国典礼制度。

习近平指出,要结合做好庆祝活动后续工作, 全面深化拓展庆祝活动成果,奋力推进各项工作, 确保"十四五"规划和第二个百年奋斗目标开好 局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议 上的重要讲话。

王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲 话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大 意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化拓展 庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领 会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办,是以

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、杨洁篪、张 又侠、陈希、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会见并 出席会议。庆祝活动领导小组成员,各工作机构和 有关方面负责同志以及工作人员、解放军军乐团、 仪仗队、飞行梯队、共青团员和少先队员、合唱团、 演职人员、安保一线执勤人员、志愿者、服务保障人

习近平《在庆祝中国共产党 成立100周年大会上的讲话》 英文单行本出版发行

新华社北京7月13日电 中共中央党史和文献研究院翻译的 习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》英文单行本, 近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》,系统回 顾了中国共产党成立一百年来,团结带领全国各族人民开辟的伟大 道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;庄严宣告实现了第 这篇重要讲话英文单行本的出版发行,对于国内外读者深入了解中 国共产党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,形成的伟 大建党精神,创造的中国式现代化新道路和人类文明新形态,弘扬的 和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值等,具有重要

2020年度全国政法优秀新闻作品揭晓 120件作品获奖

详细报道见三版

部

视

最

大代

表

座

本报北京7月13日讯 记者蔡长春 赵婕 7月13日,全国人大代表王玉玲、 向巧、杨元庆、陈建华、罗艳、金汝彬、周 敏、赵立欣、唐永博、徐滔、窦晓玉、魏后

认真浏览珍贵的图片及实物资料,仔细 有关情况。随后,代表们来到最高人民法 院智慧法院实验室,考察人民法院信息 化建设工作。通过充满科技感的交互设 备、智能显示屏等,代表们直观感受到智 慧服务、智慧审判、智慧执行、智慧管理 带来的便捷高效,对人民法院信息化建 设成果予以充分肯定。在最高人民法院 执行指挥中心,代表们听取人民法院执 行工作汇报,围绕进一步巩固"基本解决 执行难"成果,推动执行工作向着"切实 解决执行难"目标迈进座谈交流,就当前 执行工作面临的具体问题提出了意见 建议。

视察活动期间,周强与全国人大代 表座谈。周强对代表们长期以来对人民 法院工作的关心和支持表示感谢,就人 民法院审判执行、司法改革等领域面临 的新情况新问题与代表们深入交流,听

取意见建议。周强表示,自觉接受人大监督,认真听取代表意见建议 是中国特色社会主义制度优越性的重要体现。人民法院要始终坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法 治思想,认真贯彻落实习近平总书记"七一"重要讲话精神,站稳人民 立场,坚持人民至上,自觉接受监督,积极主动听取代表意见建议,切 实加强和改进各项工作,促进司法为民、公正司法。

最高人民法院常务副院长贺荣参加座谈,副院长贺小荣陪同全 国人大代表视察。

新华社记者 殷博古 摄

习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是 各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的 结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的 结果,要认真总结成功做法和经验,巩固和扩大 庆祝活动成果。要深化习近平总书记"七一"重要 讲话精神学习宣传贯彻,深入推进党史学习教 育,持续办好党史主题展览等活动,做好庆祝活 动成果宣传工作,引导广大党员、干部、群众把庆 祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的 实际行动。

员、媒体记者代表等参加活动。

最高检召开党组理论学习中心组集体学习会 研讨深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神思路举措

本报北京7月13日讯 记者张昊 7月13 日,最高人民检察院召开党组理论学习中心 组集体学习会,进一步深入学习习近平总书 记"七一"重要讲话精神,结合党史学习教 育、政法队伍教育整顿研究贯彻落实举措。 最高检党组书记、检察长张军主持会议并

"要将政治建设与业务建设融为一体, 锻造一支政治过硬、本领高强的检察铁军" "用伟大建党精神启迪智慧、砥砺品格,以检 察新担当实现新作为"……最高检院领导童 建明、孙谦、苏德良、张雪樵、陈国庆、杨春 雷,检委会专职委员万春、张志杰结合工作 实际谈学习习近平总书记"七一"重要讲话 精神的体会,以问题导向提出贯彻落实的思 路举措。

围绕以"国之大者"把党的绝对领导落 实在具体检察工作中,张军谈了学习贯彻

为什么必须坚持中国共产党的绝对领 导?历史已经证明并将继续证明,没有共产 党就没有新中国,没有共产党就没有全面建 成小康社会,没有共产党就没有中华民族的 伟大复兴!只有中国共产党在历史和现实中 形成的强大凝聚力、崇高威望和政治伟力, 才能把全国各族人民团结起来,把国家精 神、物质力量统筹起来,向着第二个百年奋

检察机关怎样坚持中国共产党的绝对 领导?只有使党的初心、使命、目标不断的践 行、实现,才是真正觉悟、更高层面坚持党的 绝对领导。这就要求检察机关做到"三个自 觉":政治自觉——自觉按党章办、按党中央 要求办,自觉把习近平总书记重要讲话精 神、党中央的决策部署创造性落实到具体检 察工作中,以务实行动不断增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护";法 治自觉——主动对标对表习近平法治思想, 把宪法法律规定、党和国家的司法政策,紧 密结合检察工作实际抓实抓好,把党的领 导、以人民为中心、中国特色社会主义法 治原则落实在司法办案中;检察自觉---按照检察职能定位,敢于监督、善于监督、 勇于自我监督,切实履行好"四大检察"职 能、抓好"十大业务",以扎实的检察履职 厚植党执政的政治基础,助推国家治理体系 和治理能力现代化,服务保障经济社会高质

党史学习教育中央第十一指导组组长 王秀峰及有关负责人到会指导。最高检院领 导、检委会专职委员,中央纪委国家监委驻 最高检纪检监察组有关负责人,最高检机关 有关部门负责人参加会议。

"1+1"中国法律援助志愿者行动2021年度启动仪式在京举行

本报北京7月13日讯 记者张晨 7月13 日,"1+1"中国法律援助志愿者行动2020年度 工作总结暨2021年度启动仪式在京举行。第 十届全国人大常委会副委员长顾秀莲出席会 议并讲话,司法部部长唐一军向志愿者代表

顾秀莲强调,"1+1"中国法律援助志愿 者行动历经12年的发展,已经成为践行党 的群众路线、密切党和人民群众血肉联系 的法治民生工程,为解决法律服务资源短 缺县人民群众急难愁盼问题作出了积极贡 献。广大"1+1"志愿者听从以习近平同志为 核心的党中央号令,弘扬志愿者精神,在不断 深化全面依法治国的生动实践中,践行社会 主义法治,把自己的青春奋斗融入党和人民 事业,彰显了法律工作者拥护中国共产党 的领导、拥护社会主义法治的坚定信念。志 愿者们一定要深刻领会习近平总书记"七

一"重要讲话的重大意义、丰富内涵和核心 要义,紧紧围绕实现中华民族伟大复兴的 主题,大力弘扬伟大建党精神,牢牢把握"九 个必须"的根本要求,自觉把思想和行动统一 到重要讲话精神上来,努力为全面建成社会 主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的 中国梦提供有力法治保障。要打造高素质法 律援助工作队伍,坚持以人民为中心的思想, 高质量满足人民群众日益增长的法治需求, 推动法律援助服务乡村振兴取得更大

司法部政治部主任、党组成员郭文奇 就进一步推进"1+1"中国法律援助志愿者 行动提出工作要求,他强调,要深入学习贯 彻习近平法治思想,强化政治担当,把"1+1" 行动作为贯彻党中央决策部署的政治任务、 践行初心使命的重要载体和服务保障大局的 实际举措,以更高站位持续推进"1+1"行动高

质量发展;要突出把握主题,聚焦助力乡村振 兴,着力推动完善乡村公共法律服务体系,着 力保障困难群众获得优质法律服务,着力抓 好多元化专业化法律服务,着力推进法治 乡村建设,以更实举措开创"1+1"行动新局 面;要抓好队伍建设,深入推进党史学习教 育,努力打造一支政治坚定、业务精通、服 务群众、敬业奉献、严以律己的法律援助志

中国法律援助基金会理事长张彦珍主 持会议。3名"1+1"行动志愿者代表在会上 发言。2021年度"1+1"行动志愿者进行了集

据了解,今年,经公开选拔的131名志愿 律师和120名大学生志愿者(或基层法律服务 工作者),将派往新疆、青海、甘肃、内蒙古、贵 州、广西、云南等13个省(区)的131个县(区、

市)开展法律援助志愿服务工作。